



# COP 27 預覽： 重拾動力

2022年11月



**Matt Christensen**  
可持續發展和影響力  
投資全球主管

**COP 27（聯合國氣候變化大會）將於 11 月在埃及舉行，會議將回顧過往由經濟和地緣政治壓力主導的一年中全球實現淨零的進展。我們有理由對前景保持樂觀。**

2022年11月，全球的目光將聚焦於埃及和氣候峰會COP 27。去年的會議口號是團結全球應對氣候變化，今年的重點則是為人類和地球的實際行動。這種轉變反映了落實措施的迫切性，尤其是經歷這多事的一年。在去年的峰會上，當我結束小組討論時，我留下了一個問題「金融服務業可如何認真應對氣候問題」— 2022年說明我們仍需要多少努力才能發展現代經濟。

COP 27將尋求取得樂觀和現實主義的適當平衡，以恢復國家之間的團結，議程旨在透過更明確討論生物多樣性和社會因素來實現這一目標。只有氣候、地球和人類持續協作，我們才能恢復2022年失去的動力。

## 會議重點事項

我們預期會議的重點是什麼？讓我們從房間裡的大象開始 — 經濟和地緣政治事件如何影響控制溫度升幅在1.5°C內的進程。當中風險在於，各國政府需在短期內確保能源安全、以及能源的可及性和可負擔性，這一政治需要或會減慢向清潔能源轉型和逐步淘汰煤炭的步伐。

## 要點

- 這是在經歷多事的一年之後，我們現有的能源結構暴露了其缺陷，今年COP 27的重點將是「實際行動」
- 金融行業將成焦點，包括旨在為發展中國家提供資金的氣候資金交付計劃的最新情況
- 在地緣政治動蕩的一年，嚴峻的氣候事件突顯了需要繼續關注氣候和與之密切相關的生物多樣性主題

另一方面，承認我們現有能源結構的缺陷，加上美國降低通脹法案等重大舉措，以及今年加入科學為本目標計劃的企業數目是去年的兩倍，這些均可能帶來機會。令人感到樂觀的一個主要領域是中國、歐洲、印度和美國在可再生能源方面取得重大進展 — 可再生能源產能預期今年將首次超過300千兆瓦的市場規模。COP 27日程中的科學及解決方案日將仔細討論氣候風險和機遇的範圍。

去年COP 26峰會的首要任務是加強承諾以維持1.5°C這一目標不會脫軌。這些承諾意義重大 — 逐步淘汰煤炭、減少甲烷、停止砍伐森林和加快採用電動汽車 — 但這些承諾僅將全球變暖幅度從2.2°C降低至1.8°C。額外的承諾或提高國家自主貢獻 (NDC) 的意向可能會被當前的NDC、氣候緩和行動及適應性策略所取代。

### 金融行業的進展

COP 27日程首日為金融日，在去年會議之前推出的格拉斯哥淨零金融聯盟 (GFANZ) 倡議將成眾人焦點。金融行業面臨多項挑戰，包括共同為排放提供資金，並在煤炭融資和區域政策及重點事項方面取得進展。

GFANZ於6月發表了金融機構有關淨零過渡規劃指引的諮詢，預期將在會議前發佈最終報告。這仍然是一項自願倡議：也許我們需要監管和正式的公共政策來克服限制，並與公共融資更緊密地保持一致。

繼續金融主題，公正過渡和氣候資金交付計劃將再度成為焦點。後者的目標是每年調動1,000億美元的氣候資金以支持發展中國家 — 今年的報告明確指出，在2020年時我們仍未有足夠的資金，動員能力集中在中等收入和低風險的國家。我們應參考丹麥的情況，丹麥的直接和間接承諾顯著增加，提醒我們公私營合作的重要角色，尤其是在適

應性方面。然而，除了要達到1,000億美元的門檻外，會議或許還會考慮近期國際貨幣基金組織的氣候報告，以及我們如何確保資金有效地流向低收入和高風險國家。

### 生物多樣性的角色

去年，我們預期生物多樣性可在2022年開始受到與氣候主題同等的關注。雖然還沒有實現，但COP 27會議為適應性和農業、水資源，以及生物多樣性設立三個獨立的主題日意義重大。氣候事件頻發和嚴重程度加劇的情況持續，歐洲出現數個世紀以來最嚴重的乾旱和巴基斯坦的洪水形成強烈對比。從生命必需的清潔水源到乾旱或洪水事件造成的重大破壞風險，生物多樣性在保護福祉和氣候變化方面的作用越來越明顯。12月蒙特利爾將舉行聯合國COP 15生物多樣性會議，各國政府將就未來十年的全球生物多樣性框架達成一致共識 — COP 27可為此奠下基礎。

總括而言，雖然在2022年出現短期不利因素，但對氣候解決方案的需求和意願仍在。與解決排放問題一樣，討論不太可能一帆風順，但若果我們抓緊可再生能源方面的進展，金融行業將在擴大全球經濟獨創性和集體性方案中擔當不可或缺的角色。公共和私營行業均可圍繞氣候融資進行創新，為我們的經濟和社會開發解決方案發揮重要作用。

## Active is : 安聯投資

與我們保持聯繫

[hk.allianzgi.com](http://hk.allianzgi.com)

+852 2238 8000

搜尋

 安聯投資



讚好我們專頁 [安聯投資 - 香港](#)



訂閱YouTube頻道 [安聯投資](#)



聯繫LinkedIn帳戶 [Allianz Global Investors](#)



關注微信公眾號 [安聯投資香港](#)

本文內所載的資料於刊載時均取材自本公司相信是準確及可靠的來源。本公司保留權利於任何時間更改任何資料，無須另行通知。本文並非就內文提及的任何證券提供建議、邀請或招攬買賣該等證券。閣下不應僅就此文件提供的資料而作出投資決定，並請向財務顧問諮詢獨立意見。但閣下若選擇不尋求專業諮詢，即應考慮是否適合您投資。投資涉及風險，尤其是投資於新興及發展中市場所附帶之風險。過往表現，或任何預期、推測或預測並非未來表現的指引。本文件及網站並未經香港證券及期貨事務監察委員會審核。發行人為安聯環球投資亞太有限公司。

Admaster: 2575713